

Navarra y Alava a San Sebastián, que hemos de recibirles muy agradecidos y con los brazos abiertos, los católicos y los que dicen que no lo son, á no ser que seamos tontos de remate.

La voz de Guipúzcoa, de San Sebastián:
«¿Por qué la manifestación ha de hacerse en San Sebastián? ¿Por qué no efectuarla en el mismo Bilbao ó en otra población cualquiera? ¿Por qué ese tenaz propósito de que esta ciudad sea teatro de los desbordamientos fanáticos de vizcaínos, guipuzcoanos, alaveses y navarros juntos en el ansia insana de rebelarse contra las disposiciones del Gobierno? ¿Es que estorba á los eclesíacos de las otras tres provincias; es que les ofende y despierta en ellos fieras envidias la prosperidad alcanzada por San Sebastián? ¿Es que les enoja la templanza con que sostienen sus luchas los elementos políticos de Guipúzcoa, y el visible acierto con que los donostiarras han sabido fomentar el progreso y las bellezas, y los medios de poderosa atracción que tiene esta capital? ¿Es que se puede, por la fuerza bruta del número y por la fuerza ignominiosa del dinero que arrojan los soberbios y despectivos, venir con irrupciones facciosas á un pueblo que se halla en la plenitud del trabajo? ¿Es que vamos á pensar durante nueve meses de inactividad, de crisis y de tristeza, en que vengan los tres del verano para que una manifestación insurgente destruya y pistotee el fruto que ha de servir para comer todo el año? Eso no puede ser, eso no debe ser. Pero hay quienes quieren que así ocurra, y ellos son donostiarras, y guipuzcoanos, y personas que ocupan puesto en las Corporaciones populares y hombres en cuyas manos estuvo un día la defensa de los sagrados intereses de este pueblo...»

TRABAJOS DE HOY

La manifestación.
SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Han llegado aquí las Comisiones de Alava, Vizcaya y Navarra, que intervienen en la organización de la manifestación proyectada para el domingo, que ha sido prohibida por el Gobierno.
Representaciones de estas Comisiones y de la que lleva los mismos trabajos en Guipúzcoa estuvieron á medio día en el Gobierno civil, conferenciando con el gobernador, señor barón de la Torre.
Este anunció la prohibición de la manifestación; les habló de las responsabilidades que contraerían si, á pesar de aquella prohibición, se levaba á cabo el acto.
Les hizo saber que, si los manifestantes venían, se vería obligado á impedir formasen grupos numerosos y todo aquello que pudiera suponer algo como manifestación.
También impediría que se llevarán banderas y estandartes y que se dieran gritos.
Los comisionados se dieron por enterados de la prohibición; se lamentaron de las dificultades que se les oponían para la organización de trenes especiales en el número de los que necesitarían; pero dijeron que para suplirlo en parte disponían de 200 vapores.

Al medio día se envió á los comisionados un oficio del gobernador civil, comunicándoles la prohibición de la manifestación.
Fúndase esta medida en la necesidad de mantener el libre tránsito por las calles de la ciudad, especialmente en esta época, y para evitar que el orden se aliere.
Termina el escrito haciendo resaltar la responsabilidad que contraerán los organizadores de la manifestación si la celebraran, á pesar de ser prohibida por el Gobierno.
Las Comisiones de las Provincias Vascongadas se han reunido en el Centro Católico para adoptar acuerdos.
Seguramente continuarán sus trabajos para traer aquí los manifestantes en el próximo domingo.
El gobernador civil y el jefe de la comandancia de la Guardia Civil han conferenciado para adoptar algunas medidas de precaución.
La impresión dominante aquí es la de que no ocurrirá novedad como no haya intromisión de los elementos radicales.

EN OTRAS PROVINCIAS

Hervescencia en Pamplona.
PAMPLONA. (Miércoles, noche.) Aprovechando la ausencia del alcalde liberal, señor Viñas, los concejales carlistas é integradas han presentado, en la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, una proposición, protestando contra la política del Gobierno.
Ha sido la proposición aprobada, aunque por exigua mayoría.
Once concejales, entre liberales y republicanos, se han retirado del salón de sesiones.
Después han visitado al gobernador civil para rogarle que telegrafiara á Palacio y al Sr. Canalejas, aplaudiendo la campaña del Gobierno y reiterando la adhesión de las izquierdas al programa anticlerical.
La Junta de Acción Católica continúa los preparativos para marchar el domingo á San Sebastián, al objeto de asistir á la manifestación preparada.
De varios pueblos de esta provincia han sido enviadas al Sr. Canalejas adhesiones para contrarrestar la protesta de los católicos.
La Juventud Católica Valenciana.
VALENCIA. (Miércoles, noche.) La Juventud católica ha remitido su felicitación á los compañeros de Bilbao, por su actitud de protesta.
Mitin de protesta.
TORTOSA. (Jueves, tarde.) Dicen de Roquetas que el próximo domingo se celebrará un mitin católico de protesta contra la política antirreligiosa del Gobierno.
EN EL EXTRANJERO
Un artículo de «Le Temps».
PARIS. Comentando *Le Temps* el conflicto surgido entre el Gobierno de Madrid y la Santa Sede, dice lo siguiente:
«Hállase España en vísperas de una lucha

y larga, reñida entre el principio teológico y el principio laico, lucha que cada cual, á su vez, han presenciado ya ó han de presenciar todos los pueblos modernos.
Las conciliaciones de antaño entre dichos principios sólo han sido aparentes, por cuanto el uno ha dominado siempre al otro.
En España, el Poder civil ha sido llevado constantemente en andadores por el Poder religioso, y no puede librarse de tal servidumbre y sujeción sino mediante una ruptura.
Lleva el Sr. Canalejas un temperamento de radical moderado á un conflicto del que no es causante, y en el que tampoco tiene gran responsabilidad el Papa Pío X.
De tener en el desenvolvimiento de la Historia amplia participación la fatalidad, jamás se ha manifestado ésta con más claridad y evidencia que en el caso actual.
Al terminar se congratula *Le Temps* por haberse detenido ahora en Francia Don Alfonso XIII, al dirigirse á Inglaterra con su augusta esposa, pues con ello ha dado, dice, el Monarca español una prueba de su consideración y amistad por nuestro país.

VARIAS NOTICIAS

Fuerzas á San Sebastián.
Se ha acordado que salga para Durango un batallón del regimiento de Saboya y el de cazadores de Barbastro, al efecto de poder guarnecer á Bilbao, en el caso de que sea preciso enviar fuerzas de allí á San Sebastián, con motivo de la manifestación católica que se proyecta para el día 7.
El nuncio.
¿Se va el nuncio? A esta pregunta, que desde hace días, anda de boca en boca y de periódico en periódico, se ha dado anoche respuesta, hasta cierto punto.
A la hora presente Mons. Vico no ha pensado en abandonar Madrid, ni el secretario de Estado de Su Santidad le ha hecho indicación alguna respecto de ello.
Se sabe que el representante de la Santa Sede en Madrid ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno. De lo tratado en ella, claro es que no se tienen noticias aquilatadas ni se sabe si tuvo carácter oficial ó simplemente particular; pero es un hecho cierto que el nuncio no dijo al Sr. Canalejas nada que de cerca ni de lejos diera motivo para pensar en su viaje, y que, por el contrario — lo consignamos á título de rumor — se limitó á exponer amistosamente no una queja, pero sí alguna amistafeza por el calificativo de hombre equivoco que algún ministro, dice, le ha asignado.
Merino á Bilbao.
Respecto de la manifestación en San Sebastián, el ministro de la Gobernación, que recibió á los periodistas á la 1,15 de la madrugada, dijo que había dado órdenes al gobernador de Guipúzcoa, contestando telegramas de éste, para que aquella no se verificara.
El Sr. Merino no ha vacilado en disponerlo así, al ver que en la sesión de ayer, el Ayuntamiento de San Sebastián ha acordado, por veinte votos contra cinco, el oponerse á la manifestación.
Ha de advertirse que la resolución del mi-

nistro debió ser consultada con el jefe del Gobierno en una conferencia previa que retrasó la hora en que el señor conde de Sagasta recibe á los periodistas.
A éstos dijo también el Sr. Merino que en el expreso de esta noche sale para Bilbao, y así mismo ha de advertirse que esta resolución suya debió ser consultada con el Sr. Canalejas y que obedeció á un compromiso de honor que el ministro cree haber adquirido por el conocimiento detallado que tiene de la historia é incidencias de la huelga para procurar su solución.
¿Lo conseguirá?

Cumpliendo lo acordado, en el expreso sale para Bilbao el señor ministro de la Gobernación.

LABLANDO CON EL SR. CANALEJAS

Llegada de García Prieto.—Incitación al atentado.—Intervención de los medios de transporte.—Telegramas del Gobierno.—Reparto de armas.—La huelga.—Otros asuntos.
El Sr. Canalejas recibió á primer hora de la tarde á los periodistas.
Sus declaraciones á éstos han tenido un excepcional interés, porque revelan el decidido propósito del Gobierno de impedir á todo trance, y cueste lo que cueste, la manifestación que para el día 7 organizan los elementos católicos en San Sebastián.
Antes de ocuparse de esta cuestión, el señor Canalejas dió cuenta de haber llegado por la mañana el Sr. García Prieto y se refirió á un suceso de un colega tradicionalista incitando al atentado personal.
Dijo con motivo de esto el Presidente que le habían indicado pasara el periódico al fiscal de S. M.; pero que él se había negado en absoluto, porque quiere, antes de llegar al cargarse de razón.
Inmediatamente habló de un telegrama redactado en términos corteses é inspirados en una exquisita corrección, que le había dirigido, pidiéndole autorice la manifestación, el Sr. Orde, como presidente de las cuatro Juntas católicas que entienden en la organización de dicho acto.
Ha contestado á ese despacho el jefe del Gobierno haciendo alusión á los muchos mitins y manifestaciones autorizados para protestar contra la reapertura de las escuelas laicas y á la conducta que ha seguido, no pasando á los Tribunales muchos de los telegramas que al Gobierno se han dirigido con ocasión de la campaña emprendida contra su política en materia religiosa.
El Gobierno—añade en su contestación el Sr. Canalejas—no se opone á que los elementos católicos hagan la manifestación, exteriorizando de ese modo sus sentimientos, sino que, por el contrario, los estimula para que no desistan de ella; pero deberes que toda persona imparcial reconocerá, le imponen la necesidad de no consentir ahora en San Sebastián, como antes la prohibiera también en L'ibao.

Apela á los sentimientos católicos del señor Orde para que sea aplazado por ahora un acto, cuya realización á todo trance evitará el Gobierno.
Indica el Sr. Canalejas al Sr. Orde que en cualquier otro sitio, que no fuese San Sebastián ni Bilbao, la consentiría en estos momentos el Gobierno.
Además de la contestación aludida, el Presidente del Consejo ha dado su respuesta también al telegrama que le dirigiera el Sr. Felid, nancia con los términos en que el jefe de la minoría tradicionalista se expresara.
Ha telegrafado el Sr. Canalejas á los gobernadores civiles de Bilbao y San Sebastián, anunciando al primero la salida para la capital de Vizcaya del ministro de la Gobernación, y dando á uno y otro instrucciones relacionadas con la prohibición de la manifestación.
A ambas autoridades comunica el Gobierno su firme resolución de impedir la manifestación, y previene para que, constituyendo la amenaza de celebrarla una provocación y como consecuencia de ella un peligro para la paz pública, intervengan todos los medios de transporte, tanto marítimos como terrestres, por si fueran necesarios en los días 6 y 7 para la conducción de tropas.
También, por mediación del ministro de la Guerra, se han comunicado órdenes severísimas al capitán general del Norte para que reclame cuantas fuerzas crea necesarias para oponerse á la manifestación, y proceda, si ésta llega á intentarse, con la mayor energía y preferentemente contra los directores.
Tiene el Gobierno noticias confidenciales de que en un pueblo del Norte se han repartido armas por un sacerdote entre los que se disponían á concurrir á la manifestación, habiendo aquél encarecido se esclarezca lo que sobre el particular haya para tomar las determinaciones que procedan.
Acerca de la huelga de Bilbao, no hay noticias nuevas.
El Sr. Canalejas insiste en que ha hecho cuanto humanamente le ha sido posible, siendo de su iniciativa la propuesta de llevar el asunto al Parlamento, previo anteproyecto que se confiará al Instituto de Reformas Sociales.
El Sr. Merino lleva autorización para permanecer en Bilbao todo el tiempo posible para el arreglo del conflicto, habiendo declarado el Sr. Canalejas que va aquí con la representación plena de todo el Gobierno, y pudiendo estar todos en la confianza de que la propuesta que haga será aceptada por el Gabinete sin distinciones de ningún género.
El Sr. García Prieto se encontrará el domingo de regreso en San Sebastián, y también es probable que para ese día se traslade á dicho punto el ministro de la Gobernación.
Por último, el Sr. Canalejas habló del viaje del gobernador de Canarias, manifestando que irá un buque de guerra con toda la autoridad y representación del Gobierno.
El Sr. Canalejas ha telegrafado á Canarias ofreciendo entregar al Parlamento en el primer día de sesiones las soluciones del Gobierno á los diferentes problemas allí planteados.

Notas é informaciones de Sport

DOS PALABRAS
Al comenzar hoy la redacción de estas Notas por encargo de la Dirección de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, me encomiendo á la benevolencia de los lectores y saludo á los cronistas de sport de la Prensa en general y muy especialmente de la madrileña.
Huiré en mis escritos de toda clase de apasionamientos, limitándome á dar cuenta á los lectores del movimiento deportivo de la semana, y en los comentarios que los acontecimientos me sugieran, procuraré emplear templanza para que esta sección del periódico no se convierta en fuente de polémicas.
Todas las Sociedades deportivas me tendrán á su lado para cuanto tienda á su desarrollo y engrandecimiento, y con gusto me haré eco de cuantas noticias quieran hacer públicas, siempre que sean de interés general.
Dicho esto, como proemio de mi labor informativa, hago punto para hablar de asuntos más interesantes.

BONO. AVIACION
De Barcelona á Madrid en aeroplano.
La Asociación de Locomoción Aérea, de Barcelona, y el Real Aero Club, de Madrid, están haciendo activos trabajos para organizar un premio para un viaje en aeroplano de Barcelona á Madrid, con escala en Zaragoza.
De ser cierto tal proyecto, al que se dice cooperarán con entusiasmo el Estado y los Municipios de Madrid, Zaragoza y Barcelona, podremos vanagloriarlos de poder asistir á un acontecimiento de los más grandes de la humanidad y precursor de la ideal fraternidad de todas las razas.
El mitin de Lanark.
El total de premios que se disputarán el sábado próximo en el aeródromo de Lanark asciende á 150.000 francos, subdivididos en premios de altura, velocidad, lentitud, distancia sin escalas, totalización y lanzamiento.
El aeródromo en que se han de verificar tan interesantes pruebas tiene forma oval y una extensión de cinco kilómetros.
El circuito del Este en París.
El martes próximo comenzará esta colosal prueba, terminando á los ocho días el raid aéreo.
El ministro de la Guerra francés ha concedido para la partida el campo de maniobras de Isi-les-Moulineaux, con la condición de que los aviadores no atraviesen París.
Concurso de motores para aviación.
La Liga Nacional Aérea, de Francia, ha

organizado este Concurso, para el que se ofrecen 20.000 francos de premio.
Los ensayos tendrán lugar durante el primer trimestre de 1911. La base para la clasificación será el peso por caballo de fuerza. Los motores, para ser clasificados, deberán marchar dos días seguidos cinco horas por día.
Exposición en Madrid.
El Real Aero Club de España ha acordado organizar en Madrid, para el mes de mayo del año venidero, una Exposición internacional de aeronáutica, aviación é industrias con ellas relacionadas.
El alcalde de Madrid, Sr. Francos Rodríguez, ha ofrecido su decidido concurso al Real Aero Club de España, y acaso en la próxima sesión se hará eco de este proyecto en el seno del Ayuntamiento.
Los Sres. Calbetón y Aznar, ministros de Fomento y de la Guerra, también han simpatizado con la idea, á cuyo desenvolvimiento cooperarán, y todo hace esperar que el proyectado Certamen será un hecho y tendrá verdadera importancia y trascendencia.
CICLISMO
La vuelta á España en motocicleta.
En la semana próxima saldrá de Barcelona nuestro distinguido compañero el director del «Eco de Sports» para dar la vuelta á España en motocicleta.
El itinerario de tan interesante «raid» será el siguiente:
Barcelona, Lérida, Zaragoza, Pamplona, San Sebastián, Irún, Bilbao, Santander, Gijón, Oviedo, León, Palencia, Valladolid, Madrid, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Granada, Murcia, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona.
Magdalena, campeón de España.
El Comité Central de la Unión Velocipédica Española ha proclamado campeón de España, fondo, á Magdalena.
Relacionado con este fallo, los Sres. Rouvier y Simó han dimitido los cargos que desempeñaban en dicho Comité, y el Sr. Salazar ha pedido tres meses de licencia.
Parent, campeón del mundo.
El codiciado título ha sido otorgado por segunda vez á Parent, que en el velódromo de Karreveld, de Bruselas, cubrió los 100 kilómetros en 1 h., 23 minutos, 34 segundos 3/5.
Unión Velocipédica Española.
Para el día 7 de agosto de 1910:
Excursión oficial circular al Monasterio de El Escorial.
Ida, por Villaviciosa, Brunete y Valdemorillo.

Regreso, por el puerto de Galapagar.
Se recomienda llevar farol y almuerzo.
La comida se celebrará en San Lorenzo de El Escorial.
Salida, á las doce de la noche del día 6, del café de Madrid.
Recorrido de la excursión, 107 kilómetros.
NATACION
Travesía del Canal de la Mancha.
El célebre nadador italiano Cattaneo se está entrenando en el Tiber para realizar en breve la travesía del Canal de la Mancha.
Campeonato de Francia.
En el Havre se han realizado las pruebas de natación del campeonato de Francia, recorriendo la distancia de 400 metros en mar Paul Vasseur en 6 minutos 26 4/5 segundos.
En segundo lugar llegó Meister, que tardó en el mismo recorrido 30 minutos.
El domingo próximo se celebrarán en Asnières los campeonatos de París y Francia, amateurs.
TIRO DE PICHON
En el stand de Ulla.
La temporada de tiro de pichón en la capital guipuzcoana ha comenzado muy brillantemente.
He aquí el programa de los días que restan de la temporada:
Viernes 5.—Premio O'Brien (series), 1.500 pesetas: primer premio, 1.000 pesetas; segundo, 300; tercero, 200. Un pichón.
Sábado 6, lunes 8 y martes 9, á las doce en punto.—Gran premio de España (gran handicap libre); 25.000 pesetas y una medalla de oro: primer premio, 13.000 pesetas y la medalla de oro; segundo, 4.000; tercero, 3.000; cuarto, 2.000; quinto, 1.500; sexto, 1.000; séptimo, 500. Quince pichones.
Miércoles 10, á las doce en punto.—Gran match internacional: dos objetos de arte, mas el importe de una poule de 150 pesetas por tirador. Veinte pichones por tirador, á 28 metros. Dos tiradores por nacionalidad.
Jueves 11.—Premio Beresford (distancia fija), 2.500 pesetas: primer premio, 1.500 pesetas; segundo, 600; tercero, 400. Un pichón, á 26 metros.
Viernes 12.—Premio Mora (handicap), pesetas 1.500: primer premio, 1.000 pesetas; segundo, 300; tercero, 200. Un pichón.
Sábado 13 y martes 16.—La copa de oro (series), 5.000 pesetas y una copa de oro de 2.000 pesetas de valor: primer premio, 3.000 pesetas y la copa de oro; segundo, 1.000; tercero, 600; cuarto, 400. Doce pichones.
Domingo 14 y lunes 15.—Grandes corridas de toros en la nueva Plaza, con el concurso de afamados matadores.

Miércoles 17.—Premio Zichy (handicap), 2.500 pesetas: primer premio, 1.500; segundo, 600; tercero, 400. Un pichón.
Jueves 18, á las doce en punto.—Primer campeonato de San Sebastián (distancia fija), 2.000 pesetas y una medalla de oro, más el importe de una poule de 100 pesetas por tirador: primer premio, 2.000 pesetas, la medalla de oro y el 50 por 100 de la poule; segundo, el 30 por 100 de la poule; tercero, el 20 por 100 de la poule. Veinte pichones, á 28 metros.
Viernes 19, á las diez de la mañana.—Premio Sister (handicap), 1.000 pesetas: primer premio, 700; segundo, 300. Un pichón.
Viernes 19, á las tres de la tarde.—Premio Zorroaga (distancia fija), un objeto de arte, de 1.000 pesetas de valor. Sin entrada, un pichón, á 27 metros.
Sábado 20.—Premio Gurtubay (handicap), 2.500 pesetas: primer premio, 1.500; segundo, 600; tercero, 400. Un pichón.
Lunes 22.—Premio Rincón Gallardo (handicap), 1.500 pesetas: primer premio, 1.000; segundo, 300; tercero, 200. Un pichón.
Martes 23.—Premio Trauttmansdorf (series), 2.000 pesetas: primer premio, 1.200; segundo, 500; tercero, 300. Un pichón.
Miércoles 24.—Premio San Román (handicap), 2.000 pesetas: primer premio, 1.200; segundo, 500; tercero, 200. Un pichón.
Jueves 25.—Premio Villaviciosa (distancia fija), 1.500 pesetas: primer premio, 1.000; segundo, 300; tercero, 200. Un pichón, á 27 metros.
Viernes 25.—Premio Camino (handicap), 1.500 pesetas: primer premio, 1.000; segundo, 300; tercero, 200. Un pichón.
Sábado 27 y lunes 29.—Gran premio del Casino (series), 10.000 pesetas y una medalla de oro: primer premio, 5.000 pesetas y la medalla; segundo, 2.000; tercero, 1.500; cuarto, 1.000; quinto, 500. Doce pichones.
Martes 30.—Premio Plagino (handicap), 1.000 pesetas: primer premio, 700; segundo, 300. Un pichón.
Miércoles 31.—Premio Bermejillo (handicap), 2.000 pesetas: primer premio, 1.200; segundo, 500; tercero, 300. Un pichón.
Jueves, 1.º de septiembre.—Premio Mazou-

CASA CARGASSONNE
SUURSAL EN SAN SEBASTIAN
—Calle MARINA.— Esquina Zubleta.

TURISTAS.— La mejor casa de viajes
ros es la de Rueda.— PUERTA DEL SOL.

Para reducir vuestros
gastos en neumáticos
á lo más minimum,
rodad sobre : : : :

Cuir Ferré
CONTINENTAL

MADRID—Calle de Segaria, 6.
BARCELONA.—Paseo de Gracia, 16.

AEROPLANOS DE TODAS LAS MARCAS
Voisin, Farman, etc. --- L. GARNIER, San Sebastián.
Representante de los monoplanos BLERIOT.— Motores de aviación
PICQUER, E. N. V., ANZANI, GNOME, etc.
Automóviles PICARD, PITET

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

HUELGA APLAZADA

Los ferroviarios italianos quieren ser accionistas

Censuras.

ROMA. Ha sido conjurada, por el pronto, la huelga de ferroviarios italianos. El Comité directivo de su Sindicato ha acordado aplazar toda resolución hasta noviembre próximo.

Pero al mismo tiempo han publicado un manifiesto exponiendo las razones que tienen para protestar contra el Estado, explotador de las líneas.

He aquí algunos de los párrafos del mismo: «Se pretende que constituyamos, entre los trabajadores, una clase privilegiada y no hay tal cosa...»

En primer lugar, trabajamos muchos días, cuando hacemos trayectos largos, de diez y seis a veinticuatro horas. Las combinaciones del servicio son y raderamente inhumanas. Y los salarios son irrisorios.

Los guardaaguas ganan dos liras (pesetas) con 10 céntimos por día, y cuando cumplen diez u ocho años de servicios tres con 20.

Los mozos de estación, encargados de la maniobra de las liras con 10 céntimos, y 40 céntimos más a los diez y ocho años de servicios.

Los guardaferros, dos liras con 30 céntimos, y 90 céntimos de aumento a los veintinueve años de servicio.

Los jefes de estación, dos liras al comenzar sus servicios, y 3,80 a los treinta años de empleo.

Los jefes de tren, tres liras al día, y cinco a los treinta años.

Y los maquinistas, fogoneros, guardabarreras, etc., sueldos en proporción.

Pero no pedimos que el Gobierno, para aumentar nuestras retribuciones, suba las tarifas, lo que sería desastroso para la agricultura.

Queremos que sean hechas economías, por que haciéndolas, habrá dinero para todo.

El Estado, explotador de las líneas férreas, hace gastos absurdos.

Ha comprado locomotoras yanquis y alemanas, que han resultado detestables.

Al cabo de algunas semanas, las locomotoras yanquis tuvieron que ser reparadas, y hoy están arinconadas en los almacenes.

Y las locomotoras alemanas han sido llamadas por los maquinistas «locomotoras crematorias», porque consumen cantidades enormes de carbón, y ha habido necesidad de relegarlas a las líneas de segundo orden.

Además, el Estado compró vagones de desecho y traviesas malisimas.

De todo esto resulta que el Estado es un administrador pésimo.

Si administrara mejor la red ferroviaria italiana, economizaría al año 60 millones de liras, suma enorme, con la cual podría aumentar nuestros sueldos escasos.

Pero nosotros anhelamos una reforma más radical.

Nos ofrecemos al Estado como administradores y explotadores de las líneas férreas, y estamos dispuestos a aceptar la responsabilidad de la gerencia.

Daremos, como garantía, las cotizaciones que hemos entregado ya a la Caja de Socorros.»

El ministro de Trabajos públicos, Saechi, ha dicho que el Gobierno no puede ceder a los Sindicatos la explotación y administración de la red ferroviaria.

CASAPRIM MATA A ROS

Una discusión política que concluye a puñaladas

Argumentos mortales.

PARIS. Despachos de Cerbere dan cuenta de un sangriento suceso en que han sido protagonistas dos españoles.

Un tal Casaprim, catalán, según dicen sus compañeros, fue admitido hace algún tiempo como empleado por la Compañía de ferrocarriles del Mediodía de Francia.

Casaprim portose admirablemente, y en poco tiempo ascendió de sueldo y de categoría.

Tenia fama de ser un buen funcionario; pero sus superiores le encontraban un defecto.

Profesaba ideas políticas avanzadísimas y cuando discutía con alguno se excitaba y daba voces.

Poco después de él ingreso como empleado en la misma Compañía ferroviaria otro español apellidado Ros.

Este profesaba ideas políticas completamente contrarias a las de Casaprim.

Ambos se hicieron amigos; pero cuando, en los ratos de ocio, se iban a beber cerveza y empezaban a hablar de sus respectivos ideales políticos, reñían siempre y con frecuencia era preciso separarlos.

Ordinariamente discutían acerca de los últimos sucesos revolucionarios acaecidos en España.

Casaprim los juzgaba de un modo y Ros de otro.

Ayer, estando los dos libres de servicio, comenzaron a hablar acerca de los últimos debates mantenidos en las Cortes españolas.

Uno de ellos daba la razón a Dalmacio Iglesias y el otro a Lerroux.

Y el que defendía a D. Dalmacio Iglesias atacaba la obra de Maura, mientras que el

admirador de Lerroux la consideraba exorable.

La discusión degeneró en disputa. Casaprim perdió la paciencia y gritó a Ros: «Los que piensan como tú son unos idiotas.»

—Y los que sostienen lo que tú sostienes son unos imbéciles.

Casaprim sacó un cuchillo y acometiendo a Ros le dijo:

«Que te convenzan estos argumentos! Y asestóle tres puñaladas.

Ros se desplomó en tierra moribundo. Acudieron varias personas y desarmaron a Casaprim, que no opuso resistencia.

Ros expiró después de declarar.

LAS LUCHAS SOCIALES

Los fogoneros y maquinistas.

PARIS. Parece poco probable que en la reunión de los fogoneros y maquinistas de los ferrocarriles se declare la huelga, ya que la cuestión que podía motivarla es la retroactividad de los retiros, que está estudiando el ministro de Obras Públicas y también las Compañías, por lo cual parece improbable que se declare la huelga antes de que los resultados de dicho estudio sean conocidos.

Unión de federaciones.

PARIS. El Congreso de maquinistas y fogoneros ferroviarios ha acordado se una su Federación a la de los trabajadores ferroviarios, para conseguir el logro de sus comunes reivindicaciones.

Un «lock-out».

LA HAYA. Comunican de Enschede que los patronos de las fábricas de manufacturas de algodón han planteado un lock-out contra los obreros que se habían declarado en huelga.

ALARMAS CONSERVADORAS

El socialismo alemán es el enemigo del Imperio

Lo que dijo Bismarck.

BERLIN. Sigue la Prensa conservadora comentando las últimas victorias socialistas.

Todos los periódicos derechistas, incluyendo en esta clasificación a los agrarios, católicos, conservadores ortodoxos, conservadores libres, pangermanistas y nacionalistas, se lamentan de lo que denominan ceguera del pueblo, y dicen que si oía socialista sigue avanzando, el Imperio alemán correrá peligros graves.

Como obediendo a una consigna, todos ellos piden al Gobierno acometa empresas exteriores que distraigan a los contribuyentes y despierten en ellos el sentimiento patriótico.

La Post dice que cada familia alemana paga hoy, por término medio, 120 marcos anuales por el Ejército y la Marina, y que para que no considere excesiva dicha carga es preciso ofrecerle compensaciones espirituales.

«Estas compensaciones, según todos los indicios, deberían ser de índole guerrera.

La Post dice que el nuevo canciller debe seguir la política agresiva y engrandecedora de Bismarck y acrecentar por la fuerza los dominios territoriales de Alemania.

Otros periódicos derechistas reproducen, como comentario de las últimas victorias electorales del socialismo alemán, los siguientes párrafos, que fueron escritos por Bismarck en una carta que ha sido publicada recientemente:

«El programa socialista es la negación de todo lo que en la vida tiene algún valor. No se puede pactar con los socialistas. Negociar con ellos es un absurdo, que sólo me parece comparable al siguiente:

Que las tropas francesas invadiesen un país para conquistarlo y que un notario del mismo intentara convencerlas de la ilegalidad de sus propósitos.

Perdería el tiempo, ¿no es verdad?

Pues igual lo perderíamos nosotros si quisiéramos negociar con los socialistas.

He explicado a los Príncipes que si tuvieran que combatir a los socialistas correrían un peligro grave; pero que si se enemistasen con la clase media, provocarían un mal crónico de curación difícil.

La Monarquía se suicidará si pacta con los socialistas.

Estos viven, respecto a nosotros, en pie de guerra y nos atacarían apenas se considerasen bastante fuertes para hacerlo.

Opino que la cuestión socialista provocará muy pronto un sangriento cataclismo en Alemania.

Y si las medidas se aplican tarde, la solución será más sangrienta de lo que se cree.

El diputado socialista Wollmar ha declarado que el ideal socialista no puede ser realizado en una nación solamente y que deberá tener una base internacional.

Ésa es también mi opinión, y por eso lo considero irrealizable, ya que dicha base internacional no será jamás encontrada.

Sólo la revolución europea es solidaria en todos los países.»

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Suspension de sesiones.

LONDRES. La Cámara de los Lores y la de los Comunes han aplazado sus sesiones hasta el día 15 de noviembre.

Los Reyes en Londres

En Calais.

CALAIS. A las tres y quince han llegado esta tarde los Soberanos españoles, recibidos en la estación el vicecónsul inglés. Acto seguido se trasladaron a bordo del vapor Victoria, que hace el servicio ordinario entre Doubray y Calais.

La inesperada presencia de los Monarcas produjo grata sorpresa entre los pasajeros, que saludaron a Don Alfonso y Doña Victoria con demostraciones de respetuosa simpatía.

Zarpó el barco a las cuatro y diez, sin novedad.

Los Reyes en Londres.

LONDRES. Los Reyes de España llegaron a Doubray a las cinco, recibidos en el muelle el embajador de España, que les acompañó hasta esta capital.

A las siete de la tarde llegó el tren que los conducía a la estación Victoria, donde esperaban a los Reyes los Príncipes Mauricio, Alejandro y Leopoldo de Battenberg, la esposa del embajador español, el personal de la Embajada y lord Hamilton de Balzert, en representación del Monarca inglés.

Don Alfonso y Doña Victoria se hospedaron en el hotel Ritz.

AVIADOR MUERTO

BRUSELAS. Durante las pruebas que verificaba con su biplano Farman el aviador Kinet en el pueblo de Stockel, cayó desde gran altura, quedando muerto en el acto.

Detalles.

BRUSELAS. He aquí algunos detalles del accidente desgraciado que causó la muerte del aviador Kinet.

El aviador había efectuado varios vuelos con satisfactorio resultado. En el vuelo final, hallándose a una altura de 200 metros, se rompió uno de los alambres tensores, y la extremidad se arrolló al árbol del motor, paralizándolo el movimiento de este último.

El aparato cayó rápidamente, arrastrando al infortunado Kinet, que, al chocar en el suelo, se destruyó el pecho y la cabeza y se causó heridas de importancia en ambas piernas.

Presenciaron la terrible caída la esposa y un hermano de Kinet.

EL DESARME

La situación de Macedonia continúa siendo crítica

Energías turcas.

SALÓNICA. Las noticias que llegan del interior son poco tranquilizadoras.

Dentro de algunos días será proclamado el estado de sitio en el vilayeto de Monastir.

La población se niega a entregar las armas y las autoridades turcas están dispuestas a proceder con la energía más grande.

Noticias llegadas de Uskub dicen que han aparecido nuevas bandas armadas.

Las mandan los conocidos jefes Cristo Koinitchkof, Ekrem Tehnikof, Ekrem Lazof, Milán Ludí y Demetrio Netkof.

Operan en las zonas de Kumanovo, Kratova y Kofchani.

En la zona de Ichtis opera el bandido Alexandroff.

Estas bandas, compuestas cada una de 12 a 15 individuos, se dedican a alentar a los campesinos en su resistencia contra las autoridades turcas.

Además, reparten proclamas, que firma un anónimo Comité Balkánico, en que se ordena a los campesinos escondan sus armas, guardándolas así para usarlas el día en que estalle la próxima insurrección.

Cuando dichas bandas encuentran una patrulla turca, la atacan y asesinan.

Algunas veces se concentran y asaltan los pueblos donde hay guarnición.

Las autoridades turcas, alarmadas, han pedido reforzos.

Se les ha enviado varios de los batallones que hay en Albania.

Los puestos de la frontera turco-bulgara han sido reforzados y son adoptadas energías medidas para impedir el contrabando de armas y municiones.

En Djuma-Baia, dos bandas búlgaras que quisieron pasar la frontera han sido rechazadas con pérdidas.

En Salónica se ha sabido que algunos agitadores pretenden introducir en Macedonia 5.000 fusiles Gras para armar con ellos a las bandas griegas que organizan.

Por su parte, las autoridades otomanas siguen procediendo con toda energía al desarme del elemento cristiano de Macedonia.

Este se muestra disgustadísimo, no sólo por el desarme en sí, sino también por los procedimientos empleados para efectuarlo.

En Niuasta, pequeña ciudad macedonia, la población negóse a entregar las armas.

Inmediatamente, Niuasta fué cercada por varios batallones de infantería.

Los agentes entraron en todas las casas, y allí donde no querían darles las armas que hablan sido escondidas, cogían al jefe de la familia y le administraban cincuenta palos.

Los griegos, ordinariamente, no ofrecen resistencia; pero los búlgaros se indignan y se niegan a entregar sus fusiles.

En la región de Sewes, vilayeto de Salónica, el célebre Varvoda Sandausky recogió por

si mismo todos los fusiles, ocultólos en las montañas y dijo a los aldeanos:

«Decid a las autoridades lo que he hecho. Si os maltratan acudire a defenderos. No es justo que estéis desarmados mientras tienen fusiles y cartuchos los musulmanes y los emigrados bosniacos.»

Los residentes europeos sostienen que el desarme es una medida excelente para asegurar la tranquilidad; pero que el Gobierno debe desarmar también a los musulmanes.

«RECORD» DE MISANTROPIA

Treinta años de silencio

NUEVA YORK. A la edad de sesenta y siete años acaba de fallecer un hombre, llamado Mr. Hoffman, que puede ser presentado como verdadero modelo de misantropía.

El era expansivo y alegre en su nacimiento. Fue la vida y fueron los hombres quienes le hicieron reservado y triste.

Era hijo de un rico propietario de Beduinsten, y todos envidiaban su dicha y su buen humor.

Por su espíritu franco y abierto, por su inteligencia, por su cultura, se captó la simpatía de cuantos le trataron.

Al cumplir los treinta años perdió a su padre, y se encontró en posesión de una considerable fortuna.

Su carácter emprendedor le ayudó a acrecentar con asombrosa rapidez aquella riqueza, y, en menos de dos años, se hizo el hombre más poderoso de la comarca.

Pero la suerte dejó pronto de sonreírle. Hizo grandes jugadas de Bolsa y se arruinó por completo, quedando reducido a una pobreza, que distaba poco de la miseria.

Con su ruina coincidieron, como es natural, muchos desengaños. Los mismos que antes le adulaban, ya le volvían la espalda. Hoffmann no tardó en sentir asco y desprecio de la vida y de los hombres.

Se volvió misántropo, con la misma exageración que antes pusiera en sus alegrías. Y, desengañado definitivamente, resolvió dejarse morir.

No valía la pena ni de matarse. Hoffmann se metió en la cama, se negó en absoluto a probar alimento, y así quedó, esperando con tranquilidad la muerte.

Pero a su lado tenía a una hermana cariñosa, que le ha cuidado solícitamente hasta el último instante. Los ruegos y lágrimas de esta mujer abnegada le hicieron desistir de su triste propósito y consentir en nutrirse y seguir viviendo.

Pero, firme en su propósito de tener con sus semejantes el menor trato que le fuera posible, se trazon un plan de vida muy fuera de lo corriente.

Dormía de día y se levantaba por la noche. Sus comidas eran ejemplo de frugalidad. Apenas acababa de comer, se dirigía a dar un paseo por el campo, al favor de las sombras nocturnas. Y ni en su casa, ni fuera de ella, volvió a cruzar jamás la palabra con nadie.

En uno de sus nocturnos paseos resbaló y se rompió una pierna. En pleno campo fue recogido por dos desconocidos, que le llevaron a su hogar, creyéndole mudo, pues tuvieron que saber sus señas por los papeles que llevaba en el bolsillo, no porque él las manifestara.

Desde entonces no volvió Hoffmann a salir de su cuarto.

Al morir llevaba más de treinta años sin hablar.

Cuando sintió que ya llegaba la muerte, volvió afectuosamente los ojos a su hermana, e intentó dirigirla una palabra de gratitud. Fue inútil. A fuerza de silencio, había perdido el uso de la palabra, definitivamente.

LOS YANQUIS EN AFRICA

La cuestión de Liberia

NUEVA YORK. Un redactor del Herald ha celebrado una entrevista con Mr. Huntington Wilson, secretario interino de Estado, acerca de la cuestión de Liberia.

Mr. Wilson ha declarado que se trata de un asunto muy delicado, y que no cree prudente dar detalles acerca de él todavía, aunque se felicita de que la cuestión se haya puesto sobre el tapete, porque espera que esto servirá para despejar algunas incógnitas y para beneficiar a las naciones más directamente interesadas en los asuntos liberianos.

Respecto de la supuesta aspiración de los yanquis a encargarse de inspeccionar e intervenir todos los ramos de la Administración pública de Liberia, ó casi todos, mister Wilson ha declarado que semejante rumor es una inexactitud y una invención ridícula.

Amén de estas manifestaciones de mister Wilson, muchos periódicos se muestran hostiles a que los Estados Unidos adquieran compromisos de tanta responsabilidad en Liberia, y la mayor prueba de que el proyecto es impopular, está en que el Senado yanqui se negó a aprobar, a su debido tiempo, el plan de los comisionados norteamericanos que fueron a Monrovia.

No es, pues, solamente en Europa, sino en gran parte de la opinión pública de los Estados Unidos también, donde todo plan de protectorado yanqui, más o menos disimulado, sobre la República de Liberia, despertaría recelos y protestas de mucha importancia.

ANTE UNA PROCLAMACION

Servia y Montenegro

VIENA. Los periódicos siguen dedicando largos comentarios a las próximas fiestas jubilares del Príncipe Nicolás de Montenegro y a su proclamación como Rey.

Algunos diarios anuncian que Austria no consentirá que Italia lleve más allá de lo que ya ha llevado su influencia en los asuntos montenegrinos y de los Estados balcánicos en general.

Otras informaciones añaden que el Príncipe Danilo, heredero de la Corona de Montenegro, está ya convencido para renunciar sus derechos de sucesión y no tardará en exteriorizar este propósito.

Las razones en que se funda la renuncia son la circunstancia de no tener hijos el Príncipe Danilo y el temor que abriga Nicolás de Montenegro de que, por esta causa, pudieran algún día promoverse en el país graves trastornos, por disputarse varios Príncipes la herencia, si Danilo llegara a faltar.

La renuncia de Danilo será en favor de su hermano el Príncipe Mirko, que ahora tiene treinta y un años y está casado con la Princesa Natalia, de la familia del Czar.

Este Príncipe Mirko tiene actualmente en contra suya el escándalo que se ha producido con la publicación, en el periódico servio Zvono, de su correspondencia amorosa con una cantante muy conocida.

El Rey Alejandro de Servia, muerto trágicamente en su palacio de Belgrado, era amigo íntimo del Príncipe Mirko y compró a la cantante aludida aquellas cartas con el propósito de devolverlas a quien las había escrito.

Entre los papeles del difunto Rey de Servia se conservaban aquellas cartas, que pasaron a poder del Rey Pedro, y que, sin el consentimiento de éste es indudable que no hubieran podido ser divulgadas y lanzadas a la publicidad.

Conviene no olvidar que el Rey Pedro estuvo casado con la difunta Princesa Zorka, hermana de Nicolás de Montenegro, y esto hace doblemente sensible su actitud para la familia reinante en Cetigne.

Los mismos periódicos servios censuran a su actual Monarca por estas incorrecciones que le atribuyen, distinguiéndose en sus ataques el Besgradske Novine, que es hoy el periódico más leído de Belgrado.

Nicolás de Montenegro ha manifestado, por otra parte, muy reiteradamente su deseo de que Pedro de Servia asistiera en persona a la solemnidad de su coronación como Rey, y ahora se anuncia que el Monarca servio no asistirá, haciéndose representar por su hijo el Príncipe heredero Alejandro.

Los montenegrinos se muestran muy excitados con esta política de Pedro de Servia, en la cual ven un espíritu solapado de hostilidad a su país y a su dinastía.

Sin embargo, el ministro de Negocios Extranjeros de Servia ha desmentido oficialmente semejantes rumores, manifestando que la única razón de que el Rey Pedro no vaya personalmente a Cetigne es el delicadísimo estado de salud en que se halla.

La prueba de este mal estado de salud del Soberano—agrega el mismo Milovanovitch—es que ahora ha tenido que suspender su viaje al interior de Servia, que tenía anunciado, y con motivo del cual muchas poblaciones del reino habían hecho ya grandes preparativos.

La mayoría de la Prensa austríaca, al recoger estas informaciones, deja traslucir nuevamente su animadversión a Servia y a Pedro I.

MENDIGA POR AVARICIA

PARIS. En un tugurio de Belleville ha sido encontrada, muerta, una mujer de setenta años, llamada la Sra. Descamps, que vivía de la mendicidad y de los socorros de la beneficencia pública.

Los vecinos supusieron que había muerto de hambre, y abrieron una suscripción, con el producto de la cual costearon el entierro de la pobre mujer, y dedicaron una corona a su memoria.

Al volver del cementerio, algunos vecinos entraron en la humilde vivienda de la mendiga, y allí, con gran sorpresa, descubrieron debajo de un ladrillo 14.000 francos en fustes de oro.

La Policía practica indagaciones para averiguar quienes son los herederos de la mendiga.

Este diario no pertenece al Trust.

Avisos útiles

Las virtudes y méritos de los productos analizados el público con sus preferencias; tal ocurre con el Licor del Polo, preferido sobre todos los dentífricos similares. Y ello está evidenciado con el suntuoso historial de medio siglo que garantiza las virtudes microbidas y antisépticas del gran dentífrico nacional, compuesto exclusivamente de productos vegetales.

«La Funeraria». Preciados, 20. Teléfono 223. No pertenece al «trust» funerario.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

der que ese dinero producirá un 100 por 100 de utilidades.

Han sido nombrados para representar a España en las Exposiciones que en breve se celebrarán en Méjico y Chile, los señores general Polavieja y conde de los Arcos, respectivamente.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. Se reunió el Gobierno a las tres de la tarde. El ministro de Hacienda manifestó a la entrada que llevaba dos expedientes que le habían remitido del ministerio de Estado, y que se metería al Consejo, aprovechando la presencia del Sr. García Prieto.

El general Aznar dijo, respondiendo a las preguntas que se le hicieron sobre medidas de preparación de tropas, que por el momento nada podía adelantarse, porque de ello tenía que dar cuenta a sus compañeros.

A la salida. A las seis de la tarde, y cuando aun no se habían separado los ministros, fué facilitada a la Prensa la siguiente Nota oficiosa.

Nota oficiosa. El Consejo de ministros aprobó las bases presentadas por el de la Guerra para la formación del proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, estableciendo el servicio militar obligatorio para todos los españoles.

Después de facilitada la nota oficiosa anterior, el ministro de Instrucción pública dió a los periodistas una referencia completísima de los asuntos tratados en Consejo, revelándose por ella el interés y la importancia que la reunión ha revestido.

Manifestó, en primer término, que el Consejo había dedicado gran parte del tiempo a deliberaciones sobre asuntos administrativos, ya tratados en el seno del Gobierno, siendo desconocidas las resoluciones de éste por el ministro de Estado, por hallarse ausente cuando fueron adoptadas.

Dijo que sobre la cuestión relativa a las negociaciones y estado de relaciones con la Santa Sede, no tenía para qué volverse a ocupar de ello ahora el Gobierno, pues el ministro de Estado se halla tan enterado como los demás ministros del curso de este asunto, por haber tomado en él una intervención tan activa como constante.

Añadió que el ministro de la Guerra había dado cuenta de su proyecto sobre servicio militar obligatorio, que aprobó el Consejo, no sólo por el desarrollo de su pensamiento, sino por estar inspirado en un sentido eminentemente liberal y en consonancia con las aspiraciones del Gabinete.

Añadió que el Sr. García Prieto no ha traído ningún asunto al Consejo, pues su viaje a Madrid no ha tenido más objeto que el de recoger a su familia.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la distribución de fondos del mes, y comunicó a sus compañeros que ponía a disposición del ministro de Estado los créditos necesarios, y ya autorizados por el Consejo de Estado, para atender a los gastos que originarán las expediciones a Méjico y Chile, que, como saben nuestros lectores, presidirán, respectivamente, los Sres. Polavieja y duque de los Arcos.

Los ministros de la Gobernación e Instrucción pública han anticipado las bases de inteligencia para la organización de las fundaciones benéficas que tienen relación con ambos departamentos, ofreciendo presentar a las Cámaras un proyecto de ley sobre este particular.

El Sr. Calbetón anticipó también las reformas en el Código de minería, en las cuales son comprendidos más de un punto relacionado con los conflictos hoy pendientes y con los que puedan producirse mañana entre el capital y el trabajo minero.

Dió cuenta también del plan de organización de los servicios de la Dirección general de Comercio que se proyecta.

El Presidente dió cuenta de dos peticiones de indultos graves, uno de ellos de pena de muerte.

Después se dedicó el Consejo a tratar de las cuestiones planteadas en San Sebastián y Bilbao. El conde de Sagasta hizo un relato de las instrucciones telegráficas comunicadas al Gobernador de Bilbao, instrucciones en las que hallará dicha autoridad toda clase de recursos y facilidades por parte del Gobierno para prevenir y reprimir cualquier conflicto de orden público, si llegara a estallar.

El ministro de la Gobernación lleva a Bilbao la plena y absoluta representación del Gobierno, disponiendo de cuantos recursos y medios exija la situación.

El Sr. Burell dijo que esta misma representación y estos mismos recursos se extenderán a San Sebastián.

bernación, que salen para San Sebastián y Bilbao, respectivamente, y los ausentes, los demás continuarán al lado del jefe del Gobierno por sí las circunstancias en estos días aconsejaren cualquier reunión de ministros para la adopción de medidas importantes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO NOTICIAS GENERALES

Su Alteza el Infante D. Fernando, acompañado de sus ayudantes señores marques del Zarco y Pulido, estará el día 10 del actual en Cristianía con objeto de hacer entrega al Rey de Noruega de las insignias del Toisón de Oro, que acaba de concederle Don Alfonso XIII.

Igual misión llevará S. A. al gran ducado de Hesse, cuyo Soberano ha sido objeto de la misma distinción por parte del Monarca y del Gobierno españoles.

La Gardería, Sociedad de socorros mutuos de los jardineros de Madrid, con el fin de ampliar el número de socios que contribuyan a tan humanitarios fines, ha acordado abrir un plazo de tres meses, a contar desde 1.º de agosto, para que puedan ingresar sin pagar cuota de entrada todos los jardineros y horticultores que lo soliciten desde diez y

ocho hasta los cuarenta y cinco años de edad, previo reconocimiento del facultativo de la Sociedad.

Los que deseen ingresar pueden dirigirse al presidente, en el domicilio social, plaza del Rastro, 7, segundo.

El doctor D. Manuel Franganillo, médico suplente de la Asociación de la Prensa, ha trasladado su domicilio a la calle de la Puebla, núm. 12.

El concejal Sr. Rodríguez Vilarino presentará mañana una proposición en el Ayuntamiento pidiendo que por la Dirección facultativa del ramo de Vías públicas se proceda a la formación de un proyecto y presupuesto para instalación de pavimento de aplita en la calle de Alcalá, desde la plaza de la Independencia hasta la calle del General Pardiñas, y la ampliación de las aceras de cemento que se están colocando hasta el encintado del paseo, y el estudio de un proyecto para la instalación de pavimento de carburolit desde la calle del General Pardiñas hasta la plaza de Manuel Becerra, inclusive.

En la Tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Augusto Figueroa, 43 duplicado, principal, ha sido depositado por un transeunte, que dijo haberle hallado en la vía pública hace seis meses, un medallón con una figura en esmalte y un retrato en su interior, del cual se hará entrega en dicha dependencia municipal a quien justifique ser su dueño.

El Municipio, el comercio y las entidades oficiales apoyarán los festejos.

Desgraciado accidente. Juliana Navas, natural de Madrid, hallábase lavándose cuando sufrió un ataque, cayendo de bruces sobre la jofaina.

Esta se rompió, y uno de los pedazos la produjo gravísima herida en el cuello, de la que se teme fallezca.

A la manifestación. Mañana marcharán muchos católicos a San Sebastián, para asistir a la manifestación.

También saldrán de Tudela. Estos han pedido un tren especial para trasladarse a la capital gipuzcoana.

El cerro Tonto. En Calatayud se procederá en breve a derribar el cerro del Reloj Tonto, para cuya obra hay presupuestas 50.000 pesetas.

De toros. El día 28 torrearán en Tarazona toros de Mariano Catalina Guerrero y Manolete.

Probablemente habrá también novillada por los niños sevillanos.

portancia a lo ocurrido; pero no oculta sus temores de que se repitan hoy los sucesos.

LA HUELGA DE BILBAO Expectación.

BILBAO. (Jueves, tarde.) Las noticias que circulan respecto a la huelga son contradictorias.

Las opiniones están muy divididas entre los obreros.

Unos desean volver al trabajo si les hacen las promesas consabidas, y otros se oponen a ello terminantemente.

Los Sres. Azcárate, Mora y Alarcón permanecen a la expectativa.

Es aguardado con interés el Sr. Merino.

Sin resultado. BILBAO. (Jueves, tarde.) El vocal del Instituto de Reformas Sociales Sr. Mora continuó anoche realizando gestiones conciliadoras, sin resultado definitivo.

El Sr. Mora visitó al Sr. Perezagua, rogándole aconsejara a sus compañeros la vuelta al trabajo.

Perezagua se excusó de hacerlo, alegando que esto supondría un cambio en su manera de pensar, atendidas las recomendaciones que en otras ocasiones había hecho a los obreros.

Añadió Perezagua que más adelante quizá convenga aceptar la fórmula ofrecida a los huelguistas; pero que todavía es pronto para ello.

Rectificaciones. BILBAO. (Jueves, tarde.) Dijeron algunos periódicos que hoy se reunirán los patronos mineros en asamblea para escuchar las proposiciones del diputado Sr. Echevarrieta.

En el Círculo minero han rectificado la noticia.

También han dicho que ya es conocida su última palabra y que no la rectificarán.

Igualmente ha sido desmentida la noticia publicada por algunos periódicos de que los delegados que fueron a Madrid amenazaban con el «loc-out» en caso de que las Cortes establecieran una jornada de trabajo que no les pareciera favorable a sus intereses.

Aseguran, al contrario, que si es promulgada la ley con carácter general, la acatarán, cumpliendo sus deberes de ciudadanos.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA Acuerdos de los católicos.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) La Junta de defensa católica de Guipúzcoa, con los delegados de las de Alava, Sr. Guinea; Bilbao, Sr. Urquijo, y Navarra, Sres. Sánchez Marco y Martínez, han celebrado esta tarde una segunda reunión, en la cual confirmaron los acuerdos adoptados en otra celebrada antes de visitar al gobernador.

Espectáculos del día 5

GRAN TEATRO.—7,15.—El país de las hadas.

9,30.—(Función especial.)—El alma del querer.—El pobre Valbuena.—El poeta de la vida (precios de sección doble).

NOVEDADES.—7.—La cuerda floja.—2.000 metros de películas.—En la boca del lobo.—El sobrino del tutor.—Varios sobrinos y un tío.

NACIONAL.—9.—Francfort.—No hay bien donde no hay amor.—El coto real.—La ramera.

BENAVENTE.—De 7 a 12,15 de la noche secciones continuas de películas; novedad y estreno.

LATINA.—5.—Colorín colorao.—Los hombres alegres.—La alegría del batallón.—Colorín colorao.—El diablo con faldas.—La alegría del batallón.

ROMEO.—Sección continua de cinematógrafo. Cambio diario de películas.

NUEVO.—7.—Secciones de variedades por renombrados artistas.

COLISEO IMPERIAL.—Variadas secciones de cinematógrafo.

RECREO DE CHAMBERI.—Desde las 8, cinematógrafo y otros entretenimientos.

RECREO DE LA CASTELLANA.—6.—Cinematógrafo, columpios, tobogán, ferrocarril en miniatura y otros entretenimientos.

Teatro Guignol. Los viernes, moda.

Entrada por la tarde, 25 céntimos; por la noche, 30. Los niños, gratis.

EXPOSICION DEL RETIRO. (Calle de Alfonso XII.)—Tarde, entrada libre, funcionando todos los recreos.

Noche, cinematógrafo, atracciones (los Filillos, Las Madrileñas y Sevillanita); carrousel, tobogán Chantecler, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, barca, columpios, tómbola, tiro al blanco, cochecitos, bicicletas, etcétera. Entrada al parque, 30 céntimos. Los niños, gratis.

Avisos útiles.

MEDICAMENTO de FAMILIAS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

ÚLTIMA HORA

Ochenta mil huelguistas. HAMBURGO. Por negarse las Compañías de navegación y la Unión de Astilleros alemanes de construcciones navales a conceder una reducción de las horas de trabajo y mejoras en las condiciones de los obreros, 80.000 de éstos abandonarán el trabajo mañana.

El Presidente de la República de Chile. NUEVA YORK. Ha llegado, a bordo del Tagus, el Presidente de Chile, Sr. Montt, que se dirige a Europa.

Fué saludado por las baterías del fuerte de Wadsworth.

Concesión ferroviaria. LA PAZ. La Compañía de los ferrocarriles de Antofagasta ha obtenido del Gobierno la concesión de la construcción del ferrocarril de Viacha a La Paz, y ha transferido la línea de Quaquí a La Paz a la Peruvian Corporation, mediante 350.000 libras esterlinas, que servirán para la construcción de la línea de Potosí a Sucre.

Dicen de Fez. PARIS. Comunican desde Fez a Le Matin, que el Sultán ha ordenado salga una mehalla para el territorio de los Beni-Snassen, quienes manifiestan propósitos belicosos.

Añade el corresponsal que ha dimitido el Gran Visir, y que se habla en la capital de la realización de importantes obras públicas.

Los Reyes de España a Italia. PARIS. Según el corresponsal en Roma del Paris Journal, en los círculos políticos se asegura que los Soberanos españoles visitarán a los Reyes de Italia en diciembre próximo.

Se han cambiado ya impresiones entre las respectivas Cancillerías.

A Bolonia. PARIS. El Sr. Sáenz Peña ha salido esta mañana, a las nueve y cincuenta y cinco, para Bolonia.

Viaje aplazado. LA HAYA. Se anuncia oficialmente que ha quedado aplazado el viaje que había de realizar a Bruselas el Príncipe Enrique de los Países Bajos, por haberse roto éste una clavícula ayer, al caerse de una bicicleta.

La señora de Ojeda. ROMA. La señora de Ojeda ha salido para Liorna a unirse con su marido, marchando ambos seguidamente a París.

Segue sin parecer. VALENCIA. (Jueves, tarde.) Entre los vecinos de Tabernes se acentúa la creencia de que la desaparición de la niña Carmen encierra un crimen.

La benemérita recorre aquellos lugares, explorando por todos lados, sin olvidar las cuevas y barrancos, los corrales y las ruinas de los conventos.

A la salida del pueblo, por la carretera de Seinat, se ha hallado el pañuelo de talle que llevaba la muchacha.

En Caleros dicen que la vieron pasar sola. Su familia ha perdido la esperanza y está desconsoladísima.

Se han rectificado las señas del sujeto sospechoso de quien se viene hablando.

Según parece, no se trata de un caballero, sino de un individuo de aspecto agitanado y con trazas de tratante o corredor.

En el pueblo era completamente desconocido.

El Sr. Alcalá Zamora. VALENCIA. (Jueves, tarde.) El director de Administración local, señor Alcalá Zamora, acompañado del presidente de la Diputación, ha visitado los Asilos de la Misericordia y de la Beneficencia.

A la una de la tarde marchó a la playa, invitado a comer en Miramar por la Diputación.

Preparando las fiestas. ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Continúa organizándose el programa de fiestas.

Empezarán éstas con la semana agrícola, Exposición y Congreso de ganadería, conferencias científicas, etc.

La Sociedad hípica inaugurará el Hipódromo, celebrando dos carreras de caballos.

El Sindicato de iniciativas organiza un concurso de aeroplanos.

El gobernador ha adoptado severísimas medidas para evitar que hoy se repita lo ocurrido ayer, pues los ánimos están excitados y hay temores de que suceda algo.

Los carlistas, principalmente, están muy envalentonados, y hacen acopio de armas.

El alcalde accidental no concede mucha im-

portancia a lo ocurrido; pero no oculta sus temores de que se repitan hoy los sucesos.

Hablando de ello, ha dicho que Barcelona es un gran escenario y el telón casi siempre está arriba.

También han dicho que ya es conocida su última palabra y que no la rectificarán.

Igualmente ha sido desmentida la noticia publicada por algunos periódicos de que los delegados que fueron a Madrid amenazaban con el «loc-out» en caso de que las Cortes establecieran una jornada de trabajo que no les pareciera favorable a sus intereses.

Aseguran, al contrario, que si es promulgada la ley con carácter general, la acatarán, cumpliendo sus deberes de ciudadanos.

Los católicos irán

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) En vista de las circunstancias y del entusiasmo, cada vez más grande, de los católicos de las cuatro provincias, la Junta acuerda que el día 7 de agosto se reúnan en San Sebastián todos los católicos vascos y navarros.

Estos deberán utilizar todos los medios de locomoción, como trenes ordinarios, coches, automóviles, caballos, etc.

Y los que no los tengan deberán ir a pie.

Boletín religioso del día 5

Santos del día 5 de agosto.—Nuestra Señora de las Nieves; San Emigdio v Santa Afra, mártires; Santos Casiano, Paricles y Oswaldo, confesores, y Santa Nona.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santos Justos y Pastor; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, vísperas solemnes a los titulares, con asistencia de los curas párrocos y ecónomos de esta corte, y a continuación, ejercicios, preces y reserva.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las Monjas Vallecas y Trinitarias ó de la Asistencia en los Flamencos.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: San Juan de Sahagún.

LA SEÑORA
D.ª Dolores de Heredia y Rico Albuern
VIUDA DE ESTRAMBASAGUAS
Falleció en Madrid el día 30 de julio de 1910
Hablando recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hijos D. Manuel, doña María de los Angeles, y doña María Josefa; sus nietos; hijos políticos doña Josefa Peña, D. Joaquín Souto y D. José Gil de León.
SUPPLICAN a sus amigos una oración
por el alma de la finada.
La exposición de S. D. M., y todas las misas que se celebren el día 10 del actual en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de esta corte, y el día 9 en la iglesia parroquial de El Escorial, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Por mandato expreso de la finada no se hicieron invitaciones para el entierro.

EL SEÑOR
Don Héctor Marabini y Conti
DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
Ha fallecido el día 4 de agosto de 1910
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Pilar Serra de Capitani; hijos D. Guillermo y don Fernando; hermana política doña Josefina Moreno; sobrinos D. Antonio y D. Roberto; madre política y demás familia.
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 5 del actual, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cedaceros, núm. 1, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

EL EXCMO. SEÑOR
D. MANUEL DE VALDERRABANO Y O'DONNELL
MARQUÉS DE CLARAMONTE
CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA Y DEL HÁBITO DE SANTIAGO,
EX DIPUTADO A CORTES, CONSEJERO DEL MONTE DE PIEDAD, ETC., ETC.
Falleció el día 27 de julio de 1910
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus hijos D. Alfonso y D. Manuel, conde de La Bisbal; su hermana doña Esperanza; hijos políticos, doña Margarita A. Arca y doña Dolores Torcuella; nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomendar su alma a Dios y asistir a la funeral que se celebrará el día 5 del corriente, a las tres de la tarde, en la iglesia de las Descalzas Reales (plaza del mismo nombre), por lo que recibirán especial favor.
To las misas que se celebren en la referida iglesia, serán aplicadas al mismo fin.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad; Obis: o de Madrid, Alcalá y León, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Portland extra
TI DELA-VEGUIN
Dirección: Administrador
Sociedad anónima
TUDELA VEGUIN
EN OVIEDO
Depósito en Madrid: Sucesores de
M. POYALES, MAYOR, 47

LA FUNERARIA, calle de Preciados, número 20.--Teléfono 225.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST FUNERARIO

ACADEMIA DE MAZAS
Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos
CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 22, MADRID
Preparación de secciones independientes, a a ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industrias y Arquitectura. Instrucción especial para treinta alumnos con la garantía de un plaza directa del mismo día de corte. Tóme de antecedentes de los alumnos y resultados obtenidos, por esta Academia.
La correspondencia al Director, Teodoro de Mazas y Mardomingo.

A BUENOS AIRES Y MONTEVIDEO
Saldrá de Orense, el 14 del actual, el vapor-correo Witekind, Cámara, 457 rancos.—Para billetes y prospectos a D. C. DE CARDONA, ARENAL, 14 (Lloyd).

Pilas secas "HELLESEN"
Perfeccionadas por V. Ludvigsen
Más de veinte años en el mercado, empleadas por ocho Gobiernos, las únicas eficaces para teléfonos, telégrafos, timbres, motores, motocicletas, etc.
Pidanse en las casas de material eléctrico.

NEGOCIO
seguro administrado por sí mismo, 1.000 ptas. rent. 50 al mes. L. gratis. Sr. Lita de 10 a 12 4 a C.—Hortaleza, 90 y 92, entresuelo izquierda.

POR DISOLUCION DE SOCIEDAD
REALIZACION TOTAL
NUEVAS Y GRANDES REBAJAS
EN ROPAS HECHAS Y GENEROS
Trajes de caballero, desde. 10,00 ptas.
Trajes de niño, 6,00 "
Driles (metro), desde. 0,40 "
Lanas " 2,50 "
TETUAN, 21, TIENDA

OPOSITORES A HACIENDA
Preparación rápida. Enseñanza práctica de formación de cuentas y expediente.—A ADEMIJA SIDRO, GRAVINA, 4.

ANUNCIO
ARRIENDO DE UNA FINCA
EN LA RIBERA DEL TAJO
Se arrienda la denominada "Vegetilla de los Bodegoneros", sita en término de Villanarvieja de Tajo, partido judicial de Chinchón, con arreglo al pliego de condiciones que está a la mano de todos los días no feriados, de 9 a 12 de la mañana, en Madrid, en la Contaduría de la excelentísima señora condesa de la Vega del Pozo, sita en la calle de Hilario Peñero, número 2, y en Villarrubia de Santiago en el domicilio del administrador que suscribe.—Villarrubia de Santiago 25 de julio de 1910.—Sixto Fernández.

Se alquila en El Tomelloso (tunidad Real) una Bodega en su arca 1.000 arrobas de vino con arato de alcohol y sus anexos. Para más informes dirigirse a la viña de Uzunlu en San Juan Ter. Padilla, 21, 23 y 28.

"Marca registrada,"
AGENCIA FUNEBRE MILITAR
DE
MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS
Esta Casa no pertenece al "Trust", funerario
Claudio Cello 46.--Teléfono 2.067
SERVICIO POR TARIFAS Y FERMERENTE

Cuerpo Jurídico de la Armada
Oposiciones a diez plazas (Cuerpo 1.º de agosto)
Preparación por los tenientes auditores Navarro y Espejo
HORTALEZA, 6, EN REFUELO.

VINOS TINTOS
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
EL CIEGO (Añava)
Existen en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
Sres. Baldomero y Honorio, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastang, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo Conde de Ronanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 plantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Noche».
D. E. Pitoix, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 140.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

ANIVERSARIOS
Doña Ignacia Alberdi y Aranceta
DE FERNÁNDEZ GRAJAL
Falleció el 7 de agosto de 1905
Doña Antonia Grajal y Miguel
el 7 de agosto de 1896
R. I. P.
Su esposo é hijo, respectivamente, D. Manuel Fernández Grajal; hijos, hijos políticos, hermanos políticos y demás parientes.
RUEGAN a sus amigos las encomienden a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 6 de los corrientes en la parroquia de Santa María de esta corte (Sacramento), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Más de mil
casos de tos ferina, tratados desde el pasado verano con las «inhalaciones radiactivas», acreditan la superioridad de este recurso sobre todas las medicaciones ensayadas hasta el día.
Turistas económicas con motivo de la epidemia reinante.—Informes en el «Instituto del Radio», INFANTAS, 19 y 21.—Referencias en todo Madrid.

AVISO
¿Cuál es la casa que más luz, oro, plata, alhajas?
Plaza de Santa Cruz, n.º 7.
Baños DE CINO. Construidos en la casa; la mas barata de Madrid.
14, Imperial, 14.
NEGOCIO
(ada 100 ptas. renta 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Sr. Guanter, Carretera 81, tel. De 9 a 12 y 4 a 6 (casa fundada en 1880).
Se vende o arrienda un buen local a propósito para taller, almacén o comercio.—Razón: Correo, 4, librería.
Representantes
Se buscan en todas partes. Sueldo fijo.—Unión de Comerciantes Bureau, 17, la Is.
Perito agrario a con título o desea dirigirse a explotación. L. Castro, Veneras, 5 duplicado, principal, Madrid.
MATRIMONIO
rápido o secan efectuar o muchas señoras ricas con caballeros, aunque sin fortuna. Diríjase (con sello contestación) a la Filial de New York, Oporto.—Negocios serios: abstención de años más.
El pte. rodu en 5 meses. Solución garantía. Palma, 64, tel. 124.—De 4 a 7 Mon. s.
PLATA
platinos, oro y toda clase de joyas.—Sr. Nolas, 14, 2.
Corredores de seguros y alimen. Cofabril L. C., tel. 787 8.
LIQUIDACION
de todas las ex estancias por reforma. Preciado, 4, 5, 6.
DINERO
POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE, PRINCIPE, 2. PRÉSTAMOS.

ESLAVA JOYERO
y venta alhajas, perlas, esmeraldas, o. o. plata y papeletas del Monte. MONTERA, 40.
MAQUINARIA
de ocasión. Pídase al Boletín de Ofertas.
M. GOMEZ CANO
Félix Ponce, 1.
VALENCIA

IMPORTE REPINERIA ALEMANA DE
Aceites minerales y grasas
deca un buen
Representante
España para Madrid y sus alrededores, que está bien relacionado con la clientela competente y con los grandes consumidores.
Ofertas bajo iniciales H. P. 3.522, a RUDOLF MOSSE, HAMBURGO

Transporte de mercancías a domicilio
La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad.
Los consignatarios que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir a la estación a recoger sus expedientes, bien encargando al remitente que facture directamente domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.
El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías le sean facturadas en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal o telefónico al Despacho Central.
TELÉFONOS: 102. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16.
106. Oficinas.—Paseo Pontones, 2.
106. Estación Atocha, pequeña velocidad.

POR FIN DE TEMPORADA
REALIZACION VERDAD DE TODOS LOS
SOMBREROS DE PAJA
Y LONA PARA CAMPO Y CAZA
DE CABALLEROS Y NIÑOS
José María Santos, PLAZA MAYOR, 15 y 16

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS
TARIFA DE PRECIOS ANUAL
Por una estación particular..... 800
Por una estación para fincas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono..... 400
Por una estación para casinos, cronómetros, etc..... 1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán:
Aparato mural con micrófono granulado magneto para las líneas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina..... 80
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador..... 30
Idem idem extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson..... 40
LOCUTORIOS PUBLICOS
Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 18, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, número 3, piso 3.º izquierda, Pozuelo de Alarcón, y
EL CONTINENTAL EXPRESS

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: 25.000.000 de pesetas
Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Borrieta y Guturubay), OVIEDO (La Anjona), MADRID, SEVILLA (El Empañe), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CÁDIZ (Aldea-More) y LI BOA (Tratada).
ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos de cal. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico corriente.
Superfosfatos de huesos. Su feto de sosa. Acido sulfúrico anhidro.
Nitro de sosa. Gliceras. Acido clorhídrico.
Sales de potasa. Acido nítrico.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo, adecuados a todos los terrenos.—LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11).—SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU.
AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad la guía práctica para sacar las muestras de las tierras a fin de que se pueda determinar su fertilidad y composición.—Los edificios de esta Sociedad en MADRID, Villanueva, 11 y el domicilio social. Dirección telegráfica 41213.

AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA
"LA MARAVILLA"
Análizadas por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
de sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre; como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los trastornos del hígado, afecciones de estómago, quinón y ríeños, y sobre todo contra la parvencia intestinal y de a Vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas a la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son grandes infecciones, erisipelas, herpes, úlceras y fistulas. Los pedicúlos a los niños para España y el extranjero a los extranjeros.
MARTIN Y DURAN
Tetán, 8, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.